

মুখ্যমন্ত্রী আগাম অভিনন্দন জানাচ্ছেন : রাজু

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর : আগামী ১৬ জুলাই মেদিনীপুরে আসছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। এই সফরের আগেই ওই এলাকা দলের পাতাক, ফেস্টুনে মুড়ে দেওয়ার কথা বলেছে তৃণমূল। সেই প্রসঙ্গে বিজেপি-র রাজ্য সাধারণ সম্পাদক রাজু বানার্জির বক্তব্য, এর আগে অমিত শাহজি এসেছিলেন। সেখানে তৃণমূল কংগ্রেস হিন্দিতে 'স্বাগতম জানিয়েছিল। কারণ তারা যুগেতে পেয়েছে যে তাদের গানের তলায় মাটি নেই। মোদিজি, অমিত

শাহজি বরবার বাংলায় আসছেন, আসবেন। তাই তারা ভয় পাচ্ছে। আমরা বলতে পারি মমতা বানার্জী আগাম অভিনন্দন জানাচ্ছেন। রাজুবাবু বলেন, মেদিনীপুরে মানুষের মধ্যে ব্যাপক উদ্দীপনা রয়েছে। সকলে অপেক্ষা করছে কে মোদিজি এখানে পদাৰ্পণ করবেন। যুক্তকালীন তৎপরতায় চলেছে প্রস্তুতি। দম ফেলার সময় পাওয়া যাচ্ছে না। বাগুয়া-দাওয়া ভুলে কাজ করছেন কার্যকর্তারা। আগামী ২০১৮ মাটি নেই। মোদিজি, অমিত

আসনের মধ্যে অন্তর্ভুক্ত ২৬টি দলের যে সকল বিজেপি রেখেছে তা সফল করতে জঙ্গলমহলে পাবির চোখ করছে। আর সেই লক্ষেই ১৬ জুলাই মেদিনীপুরের সমাবেশে যোগ দেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। এই সমাবেশ নিয়ে প্রস্তুতিতে ব্যস্ত বিজেপি। কলেজ মাঠে যোগাযোগে মোদি সজা করবেন সেই জায়গা পরিদর্শন করেন রাজু বানার্জী। দেখে নেন রেখায় মজ্ব হবে, স্বেচ্ছায় বসবেন ডিআইপি-রা, কোথা বসবেন কর্মী-সমর্থকরা।

মিশন নির্মল বাংলার প্রচারাভিযানে মিছিল



নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর : মিশন নির্মল বাংলার প্রচারাভিযানে সঙ্গর ব্রেকের চুয়াডাঙ্গা হাইস্কুলের উদ্যোগে ছাত্রছাত্রীদের প্রচার মিছিল অনুষ্ঠিত হলে চুয়াডাঙ্গা হাইস্কুলের উদ্যোগে। বুধবার চিহ্নবনের পর শ্রায় স্বেচ্ছা ছাত্রছাত্রীদের একটি বড়মিছিল বিলাসপুর সড়ক এলাকা পরিভ্রমণ করে। ছাত্রছাত্রীদের হাতে ছিল সচেতনতামূলক প্লাকার্ড। এর আগে বিগত কয়েক দিন ধরে বিলাসপুরে কাম্পোনে বিশেষ সাফাই অভিযান ও প্রচারাভিযান চালানো হয়। ছাত্রছাত্রীদের সাথে মিছিলে পা মেলাসেন প্রধান শিক্ষক শুভেন্দু দিনহা, শিক্ষক মাহুয়ার মরিক, সুদীপ কুমার খাঁড়া, ধ্রুবানন্দ হ্রিপ্রাণি, প্রণব জানা, হিরলাল পাখিরা, শিক্ষিকা শিলা গিরি, সর্বানী দাস-সহ সমস্ত শিক্ষক-শিক্ষিকা-শিক্ষককর্মীগণ।

শেষ হল মেদিনীপুর সদর মহকুমাস্তরীয় সূরত কাপ



নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর : উৎসাহ উদ্দীপনার মধ্য দিয়ে শেষ হল মেদিনীপুর সদর মহকুমাস্তরীয় ছাত্রছাত্রীদের সূরত কাপ ফুটবল প্রতিযোগিতা। মেদিনীপুর সদর মহকুমা ক্রীড়া পর্বের উদ্যোগে মেদিনীপুর শহরের অরবিন্দ স্টেডিয়ামে এই প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়। বালকদের অনূর্ধ্ব ১৪ বিভাগে চ্যাম্পিয়ন ও রানার্স হই যথাক্রমে শালবনীর ব্রেকের মৌপাল শ্রেণায় বিদ্যাপীঠ ও সদর ব্রেকের খারেরপ্রাচক নেত্রাজি বিদ্যালয়। অনূর্ধ্ব ১৭ বালক বিভাগে চ্যাম্পিয়ন হয় বশলা ইন্স্টিটিউট হাইস্কুল ও রানার্স হয় শালবনীর হাইস্কুল। অনূর্ধ্ব ১৭ বালিকা

বিভাগে চ্যাম্পিয়ন হয় শালবনীর নীচু মঞ্জরি বালিকা বিদ্যালয় ও রানার্স হয় পাকুড়িয়া চিত্রামনি আদর্শ বিদ্যাপীঠ। বালকদের বিভাগগুলিতে কেবল চ্যাম্পিয়ন দল আর বালিকাদের বিভাগে চ্যাম্পিয়ন ও রানার্স দুটো দলই জেলাস্তরের প্রতিযোগিতায় অংশ নেবে। জেলা প্রতিযোগিতা আগামী ১৮ জুলাই শালবনীর নেত্রাজি সূর্যকান্ত বসু ক্রীড়াঙ্গনে অনুষ্ঠিত হবে। অনূর্ধ্ব ১৭ বালক বিভাগে গৌতি স্কুল, অনূর্ধ্ব ১৪টি স্কুল দল মহকুমাস্তরের এই প্রতিযোগিতায় অংশ নেবে। পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠানে হাজির

ছিলেন বিধায়ক প্রণব মোহা, জেলা ক্রীড়া সংস্থার সম্পাদক বিনয় দাশগুপ্ত, জেলা যুব কল্যাণ আধিকারিক প্রভাত হালদার, মহকুমা বিদ্যালয় ক্রীড়া পর্বের সম্পাদক বাবুল দিগার প্রমুখ। এতে দেখতে ছাত্রছাত্রীদের পাশাপাশি বসু ফুটবলক্রীড়া মনুষ্য ভিডিও জমিয়েছিলেন। মৌপাল শ্রেণায় বিদ্যাপীঠের প্রধান শিক্ষক প্রসন্ন কুমার পড়িয়া বলেন, এই প্রতিযোগিতাগুলোর মধ্য দিয়ে উঠে আসা যুগে প্রতিভাবানরা আগামী দিনের ভবিষ্যৎ, যথাযথ কোচিং দিয়ে এদের তৈরি করতে পারলে এরা আগামী দিনে সম্পদে পরিণত হবে।

বর্ষায় শিক্ষকের ছাতা প্রদান



নিজস্ব সংবাদদাতা, ময়না : ময়না থানার অন্তর্গত কালিকাদিড়ি গ্রামে অবস্থিত পাঁচপুকুরিয়া প্রাথমিক বিদ্যালয়ে ছাত্রছাত্রীদের বর্ষার প্রাঙ্গণে ছাতা দান করলেন এ 'স্কুলের প্রধান শিক্ষক দ্বিতীকান্ত পানিগ্রাহী। এদিন মোট ৯৩ জন ছাত্রছাত্রীর হাতে ছাতা

তুলে দেওয়া হয়। এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন ময়না রাজপরিবারের শিক্ষক ও সাহিত্যিক সিদ্ধার্থ বাবুলীজ, এলাকার সন্য নির্যাতিত পঞ্চায়েত সদস্য সুস্মিতা কাজলী, সমাজসেবী শ্রীমতী সীতা, বৃন্দাবন সামন্ত, শক্তিপদ দাস প্রমুখ। জানা

যায়, প্রধান শিক্ষক দ্বিতীকান্ত পানিগ্রাহীর পিতা সতীশচন্দ্রের মৃত্যু হলেই বাল্যাব্যাহতে তার আত্মার শান্তি কামনায় এই ছাতা প্রদান করলেন প্রধান শিক্ষক। প্রধান শিক্ষকের এই ধরনের দানকে সাধারণ জ্ঞানায় স্কুলের সকল শিক্ষক-সহ এলাকাবাসী।

থানা প্রাঙ্গণে রক্তদান শিবির



নিজস্ব সংবাদদাতা, মারিশলা : মারিশলা থানার নবনির্মিত ভবনের প্রথম পর্ব উদ্বোধন থানা প্রাঙ্গণে বৈষ্ণব রক্তদান শিবির সহ ২০১৮ সালের মাধ্যমিক ও উচ্চমাধ্যমিক পরীক্ষায় থানা এলাকার সফল প্রথম ছাত্রবিশ্ব জন কুতী ছাত্রছাত্রীদের সর্বাধিক করা হয়। প্রদীপ প্রজ্জ্বলনের মাধ্যমে এই

অনুষ্ঠানের উদ্বোধন করেন উত্তর কাঁথির বিধায়ক বনশ্রী মাইতি। উপস্থিত ছিলেন অ্যাডিশনাল এনপি কাঁথি রঞ্জাল ইন্ডিজি বসু, কাঁথি ও পঞ্চায়েত কমিটির সভাপতি বিকাশচন্দ্র বেজ, নব এলাকার সফল প্রথম ছাত্রবিশ্ব জন কুতী ছাত্রছাত্রীদের সর্বাধিক করা হয়। প্রদীপ প্রজ্জ্বলনের মাধ্যমে এই

আলম, সহসভাপতি কাঁথি ও পঞ্চায়েত সমিতি মিতারানী সাউ, সিআই ফুপটিনগর বেনাশী রায় প্রমুখ। সভাপতিত্ব করেন মারিশলা থানার অফিসার ইনচার্জ চন্দ্রকান্ত শাসমলা। সমগ্র অনুষ্ঠানটি সঞ্চালনা করেন শিক্ষক গৌতম কুমার মিশ্র।

নিজস্ব সংবাদদাতা, রামনগর : জাতীয় সড়কের মাধ্যমে দীর্ঘকাল বিকল হয়ে পড়ে থাকল বালি ডর্ভি লরি। যার জেরে অধিন চাইমে যানবাহন চলাচলে সমস্যা সৃষ্টি পেরে। ব্যস্ত সড়কে গাড়ির লম্বা দাটন পড়ে যায়। দীর্ঘকাল যানজটের সৃষ্টি হয়। বুধবার সকালে এই ঘটনা ঘটেছে ১১৬ বি জাতীয় সড়কের উপর, রামনগরের ফতেপুর এলাকায়। তবে গাড়ির চালকের বক্তব্য, এদিন বালি নিয়ে আসার সময় হঠাৎ গাড়ির কেরে নষ্ট হয়ে রাস্তার উপরে কাত হয়ে পড়তি।



জুনিয়রের পর সিনিয়র বিভাগীয় বিদ্যালয়ভিত্তিক সূরত কাপ ফুটবল প্রতিযোগিতায় কাঁথি মহকুমায় চ্যাম্পিয়ন হল কচাই মডেল ইন্সটিটিউশন। নিজস্ব চিত্র

ঐতিহ্যবাহী মহিষাদল রথকে ঘিরে তথ্যচিত্র

প্রদীপ মাইতি, মহিষাদল : ভারতবর্ষের দ্বিতীয় বৃহত্তম রথ মহিষাদলের রথ যা এবার ২৪১ বছরে পদাৰ্পণ করেছে। মহিষাদলের রথ বিদেশীদের ভিড় বাড়িয়ে তোলায় জ্ঞান নানাবিধ পরিচয়গ্রহণ করেছে মহিষাদল রাজ্য পরিবার ও মহিষাদল রথ কমিটির প্রতিদ্বন্দ্বিতা। মহিষাদলের ঐতিহ্যবাহী রথকে রথের রাজ্যের মানচিত্রে তুলে ধরতে স্বল্প তথ্যের বাংলা ও ইংরেজি তথ্যচিত্র তৈরির উদ্যোগ নিয়েছে মহিষাদল পঞ্চায়েত সমিতি। যাত্রাপুর বিশ্ববিদ্যালয়ের ফিশ স্টাডিজ বিভাগ ও মহিষাদলের শিক্ষকৃতি নাট্যসংস্থার সহায়তায় এই তথ্যচিত্র তৈরি করা হচ্ছে। অনলাইনে ও সোশ্যাল মিডিয়ায় মাধ্যমে দেশ-বিদেশের সফটিকের কাছে রথ নিয়ে প্রচারের হাতিয়ার হবে তথ্যচিত্র। ২৪১ বছরের

পুরানো রথের ইতিহাস, রথকে ঘিরে রাজবাড়ির নানা প্রথাগত রীতি ও অনুষ্ঠান, রথের প্রাথমিক মেলার ঐতিহ্য তুলে ধরা হবে এই তথ্যচিত্রে। লেভ উৎসব, রথের রশ্মিতে টান দিতে রাজ্যের পাঙ্কি যাত্রা, অগণিত মানুষের খোল করলকালিজে সীর্ষে পালাপান, পাঁচ লা সমান উঁচু বিশাল রথ টানার সময় লোক-মানুষের আবেগ ও উদ্দীপনার ছবিই হতে তথ্যচিত্রের মূল লোকসম্পদ। পণ্ডিত তনুজিতের রথের অনুস্মরণ হিসাবে থাকছে হেরিটেজ রিপ্রিসেন্স প্রাসাদ, প্রায় ২৫০ বছরের পুরানো গোপালজিউ-র নবরত্ন মন্দির, মহিষাদল রাজ উচ্চ ইংরেজি বিদ্যালয় 'লালবাড়ি', যেকোন পড়াশোনা করছিলেন দেশের বিখ্যাত হিন্দি কবি নিরলা (মুখ্যকান্ত ত্রিপাঠি)। এই তথ্যচিত্রের নাম দেওয়া হচ্ছে 'দ্য

চারিগট'। মহিষাদল পঞ্চায়েত সমিতির সহ সভাপতি তিলককুমার চক্রবর্তী বলেন, মহিষাদলের প্রাচীন রথ নিয়ে রাজ্যের মানুষের কাছে আত্মহ রশ্মিতে টান দিতে রাজ্যের পাঙ্কি যাত্রা, অগণিত মানুষের খোল করলকালিজে সীর্ষে পালাপান, পাঁচ লা সমান উঁচু বিশাল রথ টানার সময় লোক-মানুষের আবেগ ও উদ্দীপনার ছবিই হতে তথ্যচিত্রের মূল লোকসম্পদ। পণ্ডিত তনুজিতের রথের অনুস্মরণ হিসাবে থাকছে হেরিটেজ রিপ্রিসেন্স প্রাসাদ, প্রায় ২৫০ বছরের পুরানো গোপালজিউ-র নবরত্ন মন্দির, মহিষাদল রাজ উচ্চ ইংরেজি বিদ্যালয় 'লালবাড়ি', যেকোন পড়াশোনা করছিলেন দেশের বিখ্যাত হিন্দি কবি নিরলা (মুখ্যকান্ত ত্রিপাঠি)। এই তথ্যচিত্রের নাম দেওয়া হচ্ছে 'দ্য

সংস্করের অভাবে মহিষাদলের রথ নড়বড়ে হয়ে গিয়েছিল। রাজ্যের পরিবহণ মন্ত্রী শুভেন্দু অধিকারী ও পঞ্চায়েত সমিতির উদ্যোগে ২৮ লক্ষ টাকা ২০১৭ সালে এই রথ সংস্কার করা হয়। নতুন সাজে রথ খুবই আকর্ষণীয় হয়ে উঠেছে। গবেষকরা জানান, গত দুশো বছরে তিন বার এই রথের আমূল সংস্কার হয়েছে। প্রথমবার ১৮৬০ সালে রাজা লখনপ্রসাদ গর্গের সময়ে ১৭ চুড়া থেকে ১৩ চুড়া করা হয়েছিল। রাজ্যের বস্তু শিল্পী মসিগে পেকের নির্দেশে রথের সৌন্দর্যমান করা হয়। এরপর ১৯১২ সালে জ্ঞান। পণ্ডিতদের আর্থিক বাড়াতে রথ সংস্কার তথা, ভিত্তিও প্রিন্সিং রথ সংস্কার নির্দেশ, ঠিক মাাপ ও প্রয়োজনীয় মোবাইল নকর দেওয়া থাকবে। পঞ্চায়েত সমিতি সুরে জানা গিয়েছে, দীর্ঘদিন

আগে লেভ উৎসব থেকে ত্যাগিত শুরু হবে। মূলত রথের দিনই আমরা সন্ধ্যা থেকে ত্যাগিত করব। এর ইতিহাস তুলে ধরার জন্য রাজবাড়ির সন্ধ্যা, গবেষকদের সালে এই রথ সংস্কার করা হবে। তথ্যচিত্রের নাম 'দ্য চারিগট' দেওয়া হবে টিক হয়েছে। মহিষাদলের রথকে আগত হোতারাজ্য জন্ম শুরু করে দিয়েছেন পুরোদেশ। মহিষাদল রথকথা প্রাঙ্গণের পাশাপাশি মহিষাদল রাজবাড়ির হোলাবাড়িতে মেলায় প্রস্তুতি শেষবার ২০১৭ সালে। শিক্ষকৃতি নাট্যসংস্থার কর্তব্য ও তথ্যচিত্রের অন্যতম নির্দেশক সুরঞ্জিৎ সিংহ বলেন, তথ্যচিত্র তৈরি কাজ শুরু হয়ে গিয়েছে। রথের কয়েকদিন

জ্ঞানের সাহায্যে নিরাপত্তার ব্যবস্থা করা হয়েছে। রথের আকর্ষণ বাড়িয়ে তোলার জন্য রথকথার বিদেশীদেশের আমন্ত্রণ জানিয়েছেন। মহিষাদল রথের কর্মসূচিকে রাজ্যের পাশাপাশি দেশ-বিদেশের মানুষের সামনে তুলে ধরতে রথ পরিচালন কমিটি বা মহিষাদল পঞ্চায়েত সমিতির বিশেষ উদ্যোগ। ভারতবর্ষের বিভিন্ন প্রাচীন মহিষাদলের রথকথা ইতিহাস তুলে ধরার জন্য তথ্যচিত্র তৈরির দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে। শিক্ষকৃতি নাট্যসংস্থার কর্তব্য সুরঞ্জিৎ সিংহ ও সুপেন্দু মাজুকে তারা ইতিমধ্যে তাদের কাজ শেষ করেছে। উন্নয়নক্রমে, তাদের তৈরি তথ্যচিত্র ইতিমধ্যে দর্শনীয়দের যাকে কোন রকমে সমস্যা না হয় তার জন্য পথনিরাপত্তার ব্যবস্থা যেমন থাকছে তেমনি আকাশ পথে